

证人实际到庭率两年翻了近一倍

温州全力构建以审判为中心“浙江样本”

一天成交
6套房产1辆汽车
新规实施后
司法网拍势头强劲

本报记者 高敏 通讯员 汤婧婧 纪承伟

本报讯 证人出庭作证渐呈常态化,庭审实质化改革初显成效,温州正在全力构建一个以审判为中心的“浙江样本”。为动员和部署落实最高人民法院日前发布的《关于全面推进以审判为中心的刑事诉讼制度改革实施意见》,昨天,浙江省推进以审判为中心的刑事诉讼制度改革座谈会在温州乐清召开。

据介绍,2014年11月底开始,温州中院联合中国政法大学在该院和瑞安、平阳法院开展为期一年的庭审中心与证人出庭改革试点工作,乐清法院则专门试行刑事案件侦查人员出庭作证工作,在全国率先开始了以审判为中心的刑事诉讼制度改革的温州探索。

为此,温州法院积极健全机制,完善证人出庭作证制度,建立了涵盖人民警察、刑事案件证人、专家证人、鉴定人等各类型出庭人员

的证人出庭长效机制;先行先试证人出庭作证新方式,创新远程视频作证、隐蔽出庭作证等方式;落实证人出庭作证配套保障措施,建立证人出庭报销和补助费用保障,关键证人询问同步录音录像等制度,均取得明显成效,证人出庭作证渐呈常态化。

2015年,温州两级法院共有119起刑事案件179人出庭作证,实际到庭率为41.53%,相比2014年全年仅2名证人出庭有了很大的提升。2016年,温州全市法院证人出庭作证数量继续保持快速增长,共有282起案件469人出庭作证,实际到庭率达73.05%,出庭作证人员包括200名普通证人、46名鉴定人、91名侦查人员、5名专家证人和127名被害人,涵盖了现行法律框架下刑事案件出庭人员的全部类型。其中,乐清法院2015年至2016年,在涉及故意伤害、毒品犯罪、职务侵占、交通肇事等22起刑事案件中通知侦查人员出庭40人次。通过在刑事案件审理中通知证人出庭作证,强化了控辩平衡,有效帮助法官认定争议事实,补正瑕疵证据,使刑事案件审判质量得到明显提升,有效防范冤假错案,提升司法公信力。

本报记者 郑嘉男 通讯员 张伟 丁海南

本报讯 成交!成交!成交……近日,经过59人激烈竞价,6万余人网上围观,舟山两级法院通过淘宝网司法拍卖平台在一天内成功对7件被执行房产、车辆实现网上拍卖,总成交金额达1664.232万元。

据了解,本次拍成成交价最高的为1252万元,系位于定海环城南路的面积为2028.25平方米的一处房产;成交价最低的为27.5万元,系位于定海区小沙镇面积为91平方米的一处房产;人气最火爆的是位于普陀区某小区的一处房产,拍卖时共吸引了11120人围观,并有15人缴纳保证金参与竞价;而竞争最激烈的当属位于普陀区勾山街道的一处房产,该房产经过79次轮番举牌加价,本应10点结束的拍卖,最终顺延至10点49分才落幕;溢价最高的是辆白色北京现代小型客车,该车评估价5.5万元,成交价8.3万元,溢价达到50.9%。舟山两级法院充分发挥“互联网+”的功能,极大地提高了被执行财产的处置效率,提升了资产处置价值。

今年1月1日,最高法院《关于人民法院网络司法拍卖若干问题的规定》实施,该《规定》树立了“一人竞价有效”原则,并将不动产拍卖的次数由三次降低到两次,极大地增进了目标人群的竞买意愿,司法网拍呈现火爆势头。同时,舟山法院积极破解司法网拍的制约性因素,截至去年8月已与在舟山的全部9家金融机构就网拍贷款事宜达成协议或补充协议,拍卖标的物符合贷款条件的,由上述金融机构提供贷款服务,并在网拍标的物图标左上角标注绿色“可贷款”标志,此举大大降低了竞买者的资金压力。

美丽乡村 我来出力



郭斌 陈黎明 摄

3月2日,诸暨市马剑镇中心学校师生,在公益达人戚伯芳的指导下成立千里马志愿服务队。志愿者们来到河边捡垃圾,为创建美丽乡村贡献自己的力量。

台州一汽配城昨起大火 未造成人员伤亡

本报记者 陈立波

本报讯 3月2日上午8点多,台州路桥路南街道一汽配城突发大火。台州消防支队接警后,先后调派路桥、椒江、开发区等多个消防中队赶赴现场扑救火势。

记者从台州路桥区政府了解到,发生火灾的是台州汽配城,现场明火很快被消防官兵控制,火灾没有造成人员伤亡。

目前,火灾的具体原因和损失当地有关部门正在调查统计中。

杭州今起调整住房限购政策

本地户籍居民家庭不能购买第三套住房

浙江新闻客户端记者 方臻子

为进一步贯彻落实国家“房子是用来住的,不是用来炒的”房地产市场调控精神,促进杭州房地产市场平稳健康发展,在2016年9月19日实施部分区域限购以及2016年11月10日升级限购措施基础上,根据市政府决定,杭州住房限购局昨日发布《关于进一步调整住房限购措施的通知》(以下简称《通知》),明确自2017年3月3日起进一步调整住房限购政策,包括扩大限购实施范围、升级非本地户籍居民限购措施和增设本地户籍居民家庭限购措施。

《通知》要求,扩大限购实施范围,自2017年3月3日起,富阳

区、大江东产业集聚区纳入限购范围,即在市区范围内(包括上城区、下城区、江干区、拱墅区、西湖区、杭州高新开发区(滨江)、杭州经济技术开发区、杭州之江国家旅游度假区、萧山区、余杭区、富阳区和大江东产业集聚区)统一执行限购措施。

《通知》明确,调整非本地户籍居民家庭购房须提供的个人所得税或社会保险证明年限要求,由原有“自购房之日起前2年内在本市连续缴纳1年以上”调整为“自购房之日起前3年内在本市连续缴纳2年以上”,非本市户籍居民家庭不得通过补缴个人所得税或社会保险购买住房。

《通知》还增设了针对本地户籍居民家庭的限购措施,明确暂停对已拥有2套及以上住房的本市户籍居民家庭出售新建商品住房和二手住房。

“三八节”快到了,送她的礼物想好了吗?

“铿锵玫瑰”摄影大赛帮你想到了

本报记者 杭栋莹

本报讯 记者2日从浙江省政法摄影协会获悉,在“三八”国际妇女节即将到来之际,浙江省政法摄影协会推出“铿锵玫瑰”主题摄影比赛。

风雨中的警花、公正严明的女法官、细致谨慎的女检察官、默默奉献的警嫂……比赛将聚焦全省政法系统女性,展现她们独立自主又温柔善良的美好形象。

参赛作品要求是原创,彩色黑白均可,作品长边为1000万像素,JPG格式。文件命名方式统一采用“作者姓名+作品标题”,参赛邮箱为zjzfsyxh@126.com,截止日期为3月12日24时。

本次比赛将评出优胜奖3—5名,优胜者将获得精美小礼品奖励,其作品也将在政法摄影协会微信公众号上刊发,还有机会登上《浙江法制报》版面和《平安浙江》杂志的封面或封底。

妇女节就要到了,送给“她”的最好礼物我们已帮你想到了——印有她靓照的省级报纸、刊物。如此创意满满、诚意十足的比赛,赶快来参加吧!

(上接1版)

环南街道党工委副书记余文舟介绍,根据船主居住区域分布特点,街道还将96艘小船分为9个海上网格组,选派船主中的党员或素质较高的船主担任小组长,每月召开船头例会,对小组海上驳运情况进行总结,及时发现不良现象和问题。“现在船主不单是船主,也成为我们平安建设的主体之一,他们提供的很多信息对我们工作都非常有益。”余文舟说。

记者了解到,整治纳规一年来,船员持证上岗率和船舶参保率均为100%,船主安全意识明显提高,超载、抗风、冒雾、超航线等违法违规现象基本消失,乘客满意率大幅提升。

但一个不容忽视的情况是,如今,小船的生意越发难做了,大部分船老大的收入仅够维持一家人的基本生活。“所以现在我们在考虑怎么样帮助他们转型升级,目前初步的规划是结合旅游岛的开发,将小船做成类似‘快车道’模式的‘快船’,打造旅游特色品牌。”林建刚说。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警鐘

反对邪教 共建平安

